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 Ata da 46ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de setembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Benemérito e da Justiça Social João 

Mangabeira ao Tenente-Coronel PM Valter Santos de Araújo, Comandante da Companhia 

Independente de Policiamento Especializado (Cipe) – Semiárido. Compuseram a Mesa de trabalho 

os Srs.: Tenente-Coronel Coutinho, Comandante do Batalhão de Operações Especiais (Bope); 

Tenente-Coronel Saulo Roberto, Comandante do Batalhão Especializado em Policiamento de Eventos 

(Bepe); Tenente-Coronel Antônio Jorge de Seixas Oliveira, Comandante do Batalhão de Guarda; 

Tenente-Coronel Walter Menezes, Comandante do 18º Batalhão do Pelourinho; Tenente-Coronel 

Pedro Luiz Brandão Júnior, Diretor-Geral do Colégio da Polícia Militar (CPM) de Juazeiro; Major 

Natan, Comandante da Companhia de Policiamento Ambiental (Copa); Major Rodrigo, Comandante 

da Cipe Central – Jequié; Major José Non Oliveira Souza, Comandante da Companhia Independente 

da Polícia Militar de Juazeiro; Major Lucas Palma, Comandante do Esquadrão de Motociclista Falcão 

de Vitória da Conquista; Major Marco Aurélio Correia Santana, Comandante Cipe Litoral Norte. O Sr. 

Presidente designou o Cerimonial da Casa para conduzir o homenageado ao Plenário. Após a 

execução do Hino Nacional pelo Coral da Polícia Militar, o Deputado Roberto Carlos explicou que a 

honraria que será entregue se destina a brasileiros dedicados ao desenvolvimento social do País. 

Destacou a dimensão da educação na vida do homem ao discorrer sobre a trajetória do Tenente-

Coronel Valter Santos de Araújo, que nasceu no Município de Sento Sé e é filho de pequenos 

produtores de cebola. Em 1984, iniciou a formação na PM, tendo também diversos cursos de 

especialização na área de segurança pública, além da licenciatura em História. Destacou as ações 

de cunho social, iniciadas em 1986 no Batalhão de Juazeiro, prática que se espalhou por outros 

quartéis, bem como a criação da Companhia de Polícia de Ações em Caatinga (CPAC), que 

“estabeleceu a paz no sertão”. Falou sobre a relação dele com o homenageado, quando o Sr. Valter 

Araújo treinava o time de futebol amador Veneza Futebol Clube, ressaltando que, ao longo dos anos, 

os caminhos deles sempre se cruzavam no trabalho social. Disse que o homenageado emprestou à 

finalidade pública a vida dele, através do trabalho na educação e na PM, enaltecendo características 

do Tenente-Coronel, tais como inteligência, bom humor, lealdade aos princípios, competência e 

respeito. Por fim, enumerou algumas condecorações recebidas pelo homenageado e afirmou que o 

título hoje entregue é um reconhecimento ao trabalho, fé, foco e força. Após a execução do Hino da 
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PM pelo Sargento Lima, o Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado para juntos 

entregarem o Título de Cidadão Benemérito e da Justiça Social João Mangabeira ao Tenente-Coronel 

PM Valter Santos de Araújo. Da tribuna, disse ser esse um momento de alegria e de glória, externando 

o sentimento de estar no pódio da Olimpíada recebendo uma medalha pela Bahia. Destacou que o 

pai sempre deu a ele a oportunidade de estudar, tempo em que narrou os trabalhos que realizou nos 

30 anos de PM, ressaltando que ter se tornado exemplo para a Cidade de Sento Sé traz o aumento 

de responsabilidade, bem como enalteceu o trabalho da Soldado Sandra no combate ao narcotráfico 

da região. Falou sobre a criação da CPAC, afirmando que sempre contou com o apoio dos oficiais, e 

ressaltou a importância da identificação das tropas com os sertanejos, o que fez com que os oficiais 

usassem o facão. Concluiu agradecendo e dividindo o Título com todos. O Sr. Presidente elogiou o 

homenageado, dizendo que ele tem feito história e orgulhado a corporação e a todos os baianos na 

missão de servir e ajudar. Disse que a Casa se sente honrada com a concessão deste Título, 

ressaltando que nunca tinha visto, nos 13 anos como deputado, um discurso tão bonito, espontâneo 

e verdadeiro quanto o do homenageado. E, após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Polícia 

Militar, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão. 
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